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École XY
À l’attention de la direction
Adresse
Localité

Localité, date



Objet : éducation à la citoyenneté mondiale



Madame la directrice OU Monsieur le directeur,

Depuis XXXX notre commune est certifiée Fairtrade Gemeng.
OU Notre commune est en train de briguer la certification Fairtrade Gemeng.

Une Fairtrade Gemeng est une commune qui soutient le commerce équitable et les producteurs et travailleurs d’Afrique, d’Amérique latine, des Caraïbes et d’Asie. Une commune Fairtrade contribue, à son échelle, à un monde socialement et économiquement plus juste, en permettant aux producteurs défavorisés de ces régions à mener une vie décente grâce aux avantages du commerce équitable.

Dans le cadre du programme Fairtrade Gemeng, l’éducation au commerce équitable au sein de l’école primaire et secondaire représente un des objectifs les plus essentiels à atteindre. Ceci dans l’optique de familiariser les adultes de demain, dès le plus jeune âge avec le réflexe d’une consommation durable, respectueuse des droits humains et de l’environnement.

A cet effet, nous attirons votre attention sur l’offre pédagogique proposée gratuitement par l’ONG Fairtrade Lëtzebuerg, consultable via ce lien : https://www.fairtrade.lu/offre-pedagogique.html

Cette offre pédagogique a pour objectif d’amener les enfants et les jeunes à une réflexion sur le monde dans lequel ils vivent, sur les produits qu’ils consomment, sur leurs actes au quotidien et les impacts que ceux-ci ont sur d’autres personnes. Le but est non seulement de les faire réfléchir, mais que cette réflexion se traduise progressivement par des actions.

· Afin de pouvoir introduire la thématique du commerce équitable dans les matières enseignées de façon adaptée aux besoins et envies de chacun, l’ONG a élaboré des dossiers pédagogiques pouvant servir de support aux enseignants. Les dossiers sont libres d’accès et peuvent être téléchargés gratuitement. Ces dossiers sont destinés au cycle 4 et au-delà (10-15 ans).

· Fairtrade Lëtzebuerg propose également une gamme de workshops autour du commerce équitable– destinés aux cycles 3 et 4 – pour introduire les enfants et jeunes à cette thématique de façon ludique et participative. Les élèves sont sollicités tout au long de l’activité : leur imagination, leur créativité et leurs questionnements sont partie intégrante du workshop pour faire émerger des idées et les faire réfléchir.

· Dans l’optique d’activités de sensibilisation pouvant être assurées de manière autonome par le personnel éducatif, l’ONG a également développé pendant le confinement l’offre « Fairtrade Doheem » : bricolages, jeux, quizz, coin inspiration (livres, podcasts et vidéos) et même un escape room digital Fairtrade. 

Pour des informations supplémentaires sur l’offre pédagogique pour l’enseignement primaire, veuillez contacter : Silvia Monteiro, responsable Éducation et générations futures de l’ONG Fairtrade Lëtzebuerg.
Tél. : 35 07 62 -25 E-mail : silvia.monteiro@fairtrade.lu 

En vous remerciant d’avance pour chaque sensibilisation au commerce équitable menée au sein de l’école, nous vous invitons à nous communiquer toute initiative menée en ce sens et sommes à votre disposition pour échanger à ce sujet.





Signature						Signature
Président/e du groupe d’action local Fairtrade			Chargé/e au commerce équitable de la commune
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