(Courrier modèle)
LOGO de votre commune

Entreprise XY 
Adresse route de Luxembourg
Localité

Localité, le xx mois année



Objet 	Invitation à participer au programme Fairtrade Gemeng

Madame, Monsieur,

Nous avons le plaisir de vous annoncer que depuis le xx mois année nom de la commune est certifiée commune du commerce équitable. Nous avons ainsi rejoint le réseau des plus de 2 000 Fair Trade Towns à travers le monde, qui chacune veille au respect des 5 critères internationaux requis pour l’obtention du titre. De la sorte, nom de la commune s’engage à utiliser des produits Fairtrade, tout comme à promouvoir le commerce équitable auprès de ses citoyens et acteurs locaux. 

C’est aussi pour cela que nous souhaiterions vous intégrer dans cette démarche. En tant qu’acteur économique engagé dans notre commune, vous contribuez au développement de celle-ci et nous vous en remercions. C’est à votre rôle de consommateur que nous en appelons. 

Nous vous invitons à devenir une entreprise consomm’actrice. En effet, parallèlement aux services offerts par votre entreprise, votre entreprise elle-même procède à des achats dans le cadre de ses missions tout comme pour les suppléer aux besoins du personnel.

EXCERCIE D’INTROSPECTION 
En guise de guidage équitable, et tout comme nous l’avons fait au sein de la commune, nous vous invitions à vous poser ces quelques questions destinées à guider vos prochains achats. Par exemple :
Quels produits notre entreprise consomme-t-elle ?
S’agit-il de produits issus d’une filière durable ?
Existe-il des alternatives durables pour les produits que nous utilisons ?
Quels produits consommons-nous en interne qui pourraient être issus du commerce équitable ?


Est-ce que notre entreprise consomme des produits veill
 guideront facilement danspour votre entreprise.
Nous Dans un premile personnel 

 une entreprise offre des uniquemquent ses services, pusiqu’Une ente


En tant que comsommateur au quaotiAu sein de votre entreprise,


Comment VOTRE ENTREPRISE peut-elle participer ? Très simplement.
 (
A travers le 
café servi en réunion
 & lors des 
pauses café
 au sein de l’entreprise.
)
En effet et à titre d’exemple, il vous suffit d’opter pour une marque de café labellisé Fairtrade. A travers ce simple réflexe de consommation durable, vous refusez la pression sur les prix à laquelle sont soumis les producteurs de café et contribuez ce faisant à la rémunération équitable de leur labeur.

Plus généralement, le commerce équitable est un partenariat commercial alternatif qui vise à atteindre plus d'équité dans le commerce international. Stratégie de lutte efficace contre la pauvreté, le système a pour but d’améliorer la situation des producteurs et travailleurs défavorisés en Afrique, en Asie et en Amérique latine.
Les standards du label Fairtrade sont basés sur les trois piliers du développement durable, à savoir l’économie, le social et l’écologie.

Nom de la commune compte sur votre entreprise pour montrer l’exemple. 
A nos côtés, devenez un acteur local du développement durable.

En vous remerciant d’avance, nous vous prions d’agréer nos sentiments distingués.

Le/La bourgmestre				Le/La autre signataire

 (
Pour en savoir plus : 
page Fairtrade sur le site communal
 & www.fairtradegemeng.lu
)
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En buvant du café Fairtrade* et, de manière générale, en consommant des produits labellisés Fairtrade, vous contribuez concrètement à combattre la pauvreté, à réduire les inégalités sociales, à créer un changement économique et social pour un futur durable et à renforcer le respect des droits humains dans les chaînes d'approvisionnements.
 (
* Ou/et par exemple du 
thé
, du 
sucre
 et du 
jus
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